
Asennusohjeet 
FANN Green -WC-järjestelmä

Asennusohjeessa kuvataan FANN Green -WC-järjestelmän 
vakioasennuksen periaate. Mikäli ilmenee tilanteita, 
joita tässä ohjeessa ei käsitellä, ota yhteyttä FANNiin.

Säilytä tämä asiakirja ja tuotteiden mukana toimitetut 
muut asiakirjat.

Toiminto

Alipainejärjestelmä perustuu paine-erojen käyttöön jäteveden 
siirrossa. Alipaineyksikkö luo alipaineen vain tarvittaessa eli 
huuhtelun yhteydessä.

Huuhtelun aikana alipaineyksikkö käynnistyy ja luo alipaineen 
säiliöön. Kun alipaine on riittävän suuri, WC-istuimen vesilukko  
tyhjentyy ja istuimen sisältö imeytyy säiliöön.

Alipaineyksikkö käy vielä noin 20 sekunnin ajan, jolloin  
WC-istuimen ja säiliön välinen putki tyhjentyy vedestä 
kokonaan ja imuputken jäätymisriski samalla pienenee.

Tyhjennyksen päätyttyä alipaineyksikkö pysähtyy ja  
WC-istuimen vesilukko täyttyy vedellä, mikä estää hajujen 
leviämisen säiliöstä. Koko tyhjennysjakso kestää noin 
minuutin.

FANN Green -WC-järjestelmässä ei ole WC:n tyhjentymistä 
ohjaavia mekaanisia komponentteja. Ainoastaan 
alipaineyksikön säiliöön tuottama alipaine säätelee  
WC-istuimen tyhjentymistä. 

WC-istuin, umpisäiliö, ohjausyksikkö, liitososa ja kansi

Saatavilla olevat tuotepaketit

FANN Green -WC-järjestelmä, sis. säiliön
RSK-numero 7828108

FANN-numero
1617

1 kpl FANN ST3000R 1608

1 kpl FANN Green -WC-järjestelmä 1618

FANN Green -WC-järjestelmä, ei sisällä säiliötä
RSK-numero 7828109

FANN-numero
1618

1 kpl FANN Green -tarvikelaatikko 1616

1 kpl FANN-kansi PE700 0901

1 kpl FANN Green -korotusosa 1607

1 kpl FANN Green -alipainepaketti 4386

1 kpl FANN-WC-istuin, lattia 4285

Asennus ja käyttö

Varastointi

Kaikki tuotepaketit säiliötä lukuun ottamatta on säilytettävä 
katon alla asennukseen asti.

Alipaineyksikköä voidaan säilyttää sisätiloissa talvikaudella, 
jos järjestelmää ei käytetä.
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Yleistä putkistosta

Imuputken asennuksessa on otettava huomioon seuraavat 
asiat: 

Vesiliitännän asennus WC-istuimeen 

Huomautus Sähköliitäntä on tehtävä ennen WC-istuimen 
asennusta, katso sivu 5.

WC-istuin on asennettava voimassa olevien rakennusmää-
räysten mukaisesti. Asennusalustassa on oltava eristekerros,  
jonka reunat on nostettu ylös, sekä lattiakaivo.

•	 Vesiliitäntä (2–7 bar).

•	 Vesiliitäntä tehdään joustavalla ½”:n paineletkulla 
asentamalla sulkuventtiili (sisältyy tuotepakettiin) 
rakennuksen putkistoon. 

•	 Kiinnitä paineletku ennen kuin WC-istuin liimataan 
paikoilleen. 

WC-istuimen takana 
olevan kumisen 

liitososan on säilytettävä 
alkuperäinen muotonsa.

Älä asenna putkia 
jyrkälle 90°:n mutkalle, 

koska mutkat voivat 
aiheuttaa tukoksia ja 
heikentää imutehoa.

Putkessa ei saa olla 
painaumia, joihin vesi 

voi kerääntyä ja jäätyä.

Imuputken asennus 

WC:n ja säiliön välillä käytetään (ruskeaa) 50 mm:n PEM-letkua. 
Imuputki on asennettava tasaisesti ilman painumia.  
PEM-letkussa ei saa olla jyrkkiä mutkia.

•	 Imuputken enimmäispituus on 40 m

•	 Suurin sallittu imukorkeus on 3 m 

Kun asennus tehdään lattiarakenteen läpi, käytetään 75 mm:n  
putkiläpivientiä. Se helpottaa imuputken asentamista ja 
varmistaa tiiviin läpiviennin, kun putkea vasten asennetaan 
eristekerros.

Läpiviennin asennus lattiarakenteen läpi
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Jos tila talon alla on ahdas, PEH-putki viedään lattiarakenteen 
läpi. Asenna kaksi 45°:n liitintä lattiarakenteen alle ja liitä  
PEM-letku vaakasuoraan PEH-liittimeen, jotta PEM-letkuun  
ei muodostu taitoksia.

•	 WC-istuimen poistoyhde liitetään 50 mm:n  
PEM-imuputkeen mukana toimitetulla 45°:n  
PEH-liittimellä. Kiinnitä liitin WC-istuimen kumiseen 
liitososaan mukana toimitetulla nippusiteellä  
(älä käytä letkunkiristintä).

•	 50 mm:n PEM-imuputken on noustava 70 mm lattiapinnan 
yläpuolelle. Varmista imputken asento siten, ettei sen 
painu alas, kun WC-istuin asennetaan.

•	 Asenna WC-istuin imuputken päälle ja varmista, että 
imuputki painetaan kokonaan liittimeen (noin 50 mm).

•	 Liimaa WC-istuin lattiaan saniteettisilikonilla.
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Ohjausyksikkö

Levy

Hälytys

Sähköjohto Pistorasia
Ilmanvaihto

Alipaineyksikkö

Kaaviokuva putki- ja sähkökytkennöistä sisätiloissa,  
kun järjestelmän umpisäiliö sijaitsee ulkona.

1.	 Tarkista, että O-rengastiiviste 
on asennettu moottoriin.

2.	 Laske alipaineyksikkö 
liitososaan ja tarkista, että 
moottori asettuu kunnolla 
levyssä olevaan aukkoon.

3.	 Vedä poistoletku ulos liitososan 
sivussa olevasta aukosta. 
Moottorin käyttöiän kannalta on 
tärkeää, että ilma puhalletaan 
ulos liitososasta.

4.	 Kytke pistotulppa pistorasiaan 
ja aseta virtakytkin asentoon 1.

Sähkökytkentä
Väri Jännite (V) Kuvaus

Harmaa 24 Ohjaussignaalin johdotus WC:stä

Sininen 24 Signaalikaapeli pinnankorkeusanturista

Punainen 230 Kaapeli alipaineyksikköön

Alipaineyksikön liitäntäKaaviokuva korotusosasta
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WC-istuimen kannen asennus

Asenna metallikiinnikkeet WC-istuimeen siten, että tapit 
ovat kohti istuimen takaosaa. Paina WC:n istuinosa/kansi 
tappeihin.

Huomautus Kun irrotat WC-istuimen istuinosan, paina 
tappien välissä olevaa painiketta ennen kuin nostat 
istuinosan pois paikaltaan.

Paina sisään  
ja nosta irti!
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Sähköliitännän asennus WC-istuimeen

WC-istuimen takaosassa on kytkentärasia, johon kytketään 
huuhtelun ohjaussignaalit sekä huuhtelun painonappi. 
Sähkökytkentä tehdään heikkovirtakaapelilla, jossa on neljä 
johdinta, ja se kytketään järjestelmän ohjausyksikköön.

Tarkista, miten kaapelit on kytketty WC-istuimessa olevaan 
kytkentäalustaan: 
Sininen ja punainen = magneettiventtiili huuhtelua varten,  
24 V DC. Vihreä ja keltainen = huuhtelupainike, joka lähettää  
ohjausyksikölle signaalin tyhjennysjakson käynnistämiseksi.

•	 Kytke ohjauskaapeli WC-istuimeen.

•	 Asenna vedonpoisto ja ruuvaa kytkentärasian kansi 
paikalleen. 

Ohjausyksikön asennus

FANN Green -WC-järjestelmää ohjataan ja valvotaan 
ohjelmoitavalla ohjausyksiköllä. 

Sähköasennustyöt saa suorittaa vain valtuutettu sähköasen- 
taja. Tämä on tärkeää sekä oman turvallisuutesi että  
kiinteistösi kannalta. Sähkökaapeli asennetaan suojaputkeen.  
Käytä EKK-kaapelia näkyvissä asennuksissa sisä- ja ulkotiloissa  
ja EKLK- tai vastaavaa kaapelia suojaputkessa tehdyissä 
asennuksissa maahan. Ohjausyksikön syöttö on suojattava 
vikavirtakytkimellä, ja kytkennässä on oltava 10 A:n sulake.

Aloita valitsemalla yksikölle sopiva paikka sisätiloissa. 
Irrota yksikön etupaneeli ja vedä 6-napainen liitin irti rasian  
pohjassa olevasta piirilevystä. Yksikön etupaneeli voidaan 
siirtää sivuun asennuksen helpottamiseksi. Kaikki piirilevyn  
kytkentäalustat ovat irrotettavia, mikä helpottaa asennusta.

Pinnankorkeusanturi

Pinnankorkeusanturi ei sisälly toimitukseen. Jos pinnankor- 
keusanturi asennetaan, käytä uimurianturia, jossa on 
potentiaalivapaa kosketin. 
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Ohjausyksikön tekniset tiedot

FANN-numero	 4361
Korkeus	 160 mm
Leveys	 90 mm
Syvyys	 100 mm
Paino	 0,2 kg
Teho	 n. 2 W
Tuloliitäntä	 230 V AC, 50 Hz
Lähtöliitäntä	 230 V AC, 50 Hz
IP-luokka	 IP54

Alipaineyksikön tekniset tiedot

Valmistaja	 EINHELL
Malli	 TC VC 1800
Teho	 1 200 W
Sähkö	 230 V AC, 50 Hz

1.	 Kiinnitä rasia, jossa piirilevy on, ruuveilla seinään.

2.	 Vedä sähkökaapeli suojaputkessa rakennuksesta 
alipainesäiliön liitososaan. Jos säiliöön asennetaan 
pinnankorkeushälytin, rakennuksen ja säiliön välille  
on asennettava erillinen suojaputki kaapelille.

3.	 	Asenna ja kytke maadoitettu pistorasia sopivaan 
kohtaan liitososassa.

4.	 	Liitososasta tuleva sähkökaapeli kytketään ohjausyk-
sikön Moottori-lähtöliitäntään. Kytke vaihe- (L), nolla- (N) 
ja maadoitusjohtimet (PE) kytkentäalustaan J2.

5.	 	Sähkökaapeli sähkökeskuksesta (10 A, 240 V) kytketään 
ohjausyksikön 240V In -tuloliitäntään kytkentäalustaan J1.

6.	 	Alipaineyksikkö kytketään liitososan liittimeen 
pistotulpalla, ja sitä ohjataan ohjausyksiköstä.

7.	 	WC-istuimesta tuleva heikkovirtakaapeli (4 johdinta) 
kytketään Venttiili- ja Painike-tuloliitäntöihin 
kytkentäalustaan J5. 
Venttiili = sininen ja punainen johto WC-istuimessa. 
Painike = keltainen ja vihreä johto WC-istuimessa.

8.	 Jos pinnankorkeusanturi on asennettu säiliöön,  
anturi kytketään kytkentäalustaan J4.

9.	 Asennuksen valmistuttua yksikön etupaneeli liitetään 
rasian yläreunassa olevaan 6-napaiseen liittimeen.

10.	Kiinnitä yksikön etupaneeli ruuveilla.

11.	Katso ohjausyksikön asetusten määritysohjeet erillisestä 
käyttöohjeesta.

Varaosat
Nimi FANN-numero

FANN Green WC 4272

FANN Green -ohjausyksikkö 4361

FANN Green -alipainepaketti 4386

FANN Green -levy, musta 1619

FANN Green -magneettiventtiili 4276

FANN Green -huuhtelupainike 4275

HUOMAUTUS
Ota huomioon vaarallisten kaasujen muodostumisen 
riski, joka voi aiheuttaa välittömän hengenvaaran. 
Älä koskaan laskeudu käytössä olevaan sakokaivoon. 
Huolehdi hyvästä ilmanvaihdosta, kun teet säiliöön 
liittyviä töitä.

Älä koskaan mene umpisäiliöön sisälle!
Lukitse kansi aina välittömästi työn jälkeen!
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Asennusohjeet
FANN-alipainesäiliö ST 3000R
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Rakennustuotteen 
sertifikaatti 0427
SWEDCERT 1355

FANN-alipainesäiliö ST 3000R on tarkoitettu 
käytettäväksi vain FANN Green -WC-järjestelmän kanssa.

Mitat

Pituus 3,6 m, leveys 1,2 m ja korkeus 1,08 m. 
Kokonaismärkätilavuus > 3 m3.

Lupa

Ennen kuin ST 3000R -säiliö asennetaan, kunnan paikalliselta  
ympäristön- ja terveydensuojeluviranomaiselta on hankittava  
siihen lupa.

Sijoitus

Toimituksen yhteydessä tarkistetaan säiliö ja muut materiaalit  
mahdollisten kuljetusvaurioiden tai muiden vaurioiden varalta.

Yleistä – ST 3000R nostetaan säiliön ympärillä olevilla 
hihnoilla. Säiliö on sijoitettava kiinteään maakerrokseen, 
joka koostuu mieluiten sorasta. Sitä ei saa sijoittaa 
hyvin löysiin maakerroksiin, kuten pehmeään saveen, 
mutaan, turpeeseen tai vastaavaan. ST 3000R -säiliötä 
ei saa sijoittaa paikkoihin, joissa pohjaveden pinta 
on korkeimmillaan alle 90 cm:n etäisyydellä säiliön 
alapinnasta. Ota huomioon, että routa voi vaikuttaa  
säiliön toimintaan routivassa maaperässä.

Suunnittelu – ST 3000R -säiliö sijoitetaan riittävän  
etäälle vedenottopaikasta, jotta saastumisriski vältetään. 
Ota huomioon lupa-asiat ja kunnan ohjeet umpisäiliön 
sijoittamisesta esimerkiksi lietteenpoiston osalta.  
Liikenne ei saa kuormittaa asennusta.

Korkeus – Lietteenpoistolaitteen suurin sallittu imukorkeus 
huomioon ottaen ST 3000R on sijoitettava siten, että säiliön  
pohjan ja lietteenpoistoajoneuvon liitännän välinen 
korkeusero on enintään 6 metriä.

FANN VA-Teknik AB, PL 2919, 187 29 Täby

Umpisäiliö (WC+HARMAAVESI) ST 3000R

Valmistuspaikka: Alunda Polyeten AB, Ruotsi

Nimelliskapasiteetti: NC 3 m3

Materiaali: Polyeteenimuovi (PE)

Valmistuspaikka: Alunda Polyeten AB, Ruotsi

FANN VA-Teknik AB vakuuttaa, että ST 3000L täyttää 
standardin SS-EN 12566-1 / A1:2004 vaatimukset.
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Kaivanto

Kaivannon on oltava vähintään noin 4,2 metriä pitkä,  
noin 1,7 metriä leveä ja noin 1,6 metriä syvä. Usein mittoja 
on suurennettava sortumisriskin tai ankkurointilevyn  
valun vuoksi.

Ankkurointi

Ankkurointi voidaan tehdä jollakin seuraavista kolmesta 
tavasta.

•	 Ankkurointi pelkästään täyttömassoilla. Tälle ja kaikille  
vaakasuuntaisille umpisäiliöille riittää 50 cm:n täytekerros  
ankkuroinniksi.

•	 Ankkurointi N2-luokan kuitukankaalla, jonka leveys on 
vähintään kaksi metriä. Kuitukangas asetetaan säiliön 
päälle ennen täyttöä ja liitososan asentamista. Leikkaa 
kuitukankaaseen aukko liitososaa varten ja kiinnitä 
liitososa paikalleen. Kuitukangasta on kaivettava säiliön 
kummallakin pitkälle sivulle vähintään 40 cm leveälle 
alueelle (ks. kuva). Säiliön päälle on asennettava 
vähintään 30 cm:n kerros täytettä.

•	 Ankkurointi tehdään korroosionkestävillä kiristyshihnoilla, 
jotka kiinnitetään kallioon, betonilaattaan tai paaluihin 
asentamalla lisäksi vähintään 30 cm:n kerros täytettä 
säiliön päälle. Kaksi kiristyshihnaa säiliötä kohden (yksi 
kaivon liitososan kummallekin puolelle).

Täyttö

Täyttö tehdään olemassa olevilla massoilla, joista poistetaan 
suuret ja terävät kivet. Huomautus Säiliön päälle voidaan 
lisätä enintään 70 cm:n kerros täytemateriaalia (liitososan 
korkeus). Muista tehdä täyttö säiliön päälle huolellisesti ja 
tasaisesti, jotta maa ei kallistu liitososaa kohden eikä kerää  
vettä sen ympärille. Epätasainen täyttö voi aiheuttaa 
pintaveden tunkeutumisen liitososaan ja vaurioittaa 
liitososaan asennettua alipaineyksikköä.

Käyttö

Yleistä – Paikallinen ympäristön- ja terveydensuojeluvi-
ranomainen käsittelee umpisäiliöitä koskevat asiat.

Tyhjennysjakso – Säiliön tilavuus on 3 m3, ja säiliö 
on tyhjennettävä ennen kuin neste nousee liitososan 
alareunaan asti.

Alipaineyksikkö nostetaan pois lietteen tyhjennyksen ajaksi.

Nimelliskapasiteetti

Nimelliskapasiteetti (NC) on umpisäiliön kokonaismär-
kätilavuus pyöristettynä alaspäin lähimpään täyteen 
kuutiometriin. Nimelliskapasiteetti (NC) on vähintään 3 m3. 
Liitännän halkaisija 50 mm.

Vesitiiviys

Umpisäiliöt testataan SS-EN 12566-1/A1:2004 -standardin 
mukaisesti pneumaattisella painetestillä.

Lujuus

Säiliön lujuuden osoittamiseksi on monia menetelmiä. 
Standardissa SS-EN 12566-1/A1:2004 käytetään testiä, 
jossa säiliö kaivetaan maahan ja säiliön muodonmuutos 
mitataan jonkin ajan kuluttua. Muodonmuutoksen on 
oltava alle 20 %.

Kestävyys/Materiaalit

Perustana sovelletaan Verksnorm 1300 -standardia, jonka 
mukaan kestävyys arvioidaan erityisesti neljän tekijän 
osalta: Muiden kuin mustien materiaalien UV-kestävyys, 
pitkäaikaislujuus, kestävyys jännityssäröjä vastaan ja 
virumissuhde.

ST 3000L on valmistettu kierrätettävästä rotaatiovaletusta 
polyeteenistä, joka on testattu ja täyttää vaatimukset.

Lietteen tyhjennys

Säiliön pohjassa on lokeroita, jotka parantavat lujuutta. 
Siksi on normaalia, että säiliö ei tyhjene kokonaan 
tyhjennyksen yhteydessä. Säiliön keskellä on 600 mm  
leveä huoltoluukku. Alipaineyksikkö nostetaan pois  
lietteen tyhjennyksen ajaksi.

Laske imuletku huoltoluukusta sisään ja niin pitkälle 
sivuille kuin mahdollista. Tyhjennys voidaan tehdä ilman 
imuletkun päässä olevaa metalliputkea. Imuletkua voi  
olla helpompi suunnata ilman metalliputkea kohti tulo-  
ja poistopäätyä. Kaikki näkyvät lokerot on tyhjennettävä. 

Huomautus Säiliön todellinen tilavuus on suurempi kuin 
nimellistilavuus, joten toiminta ei häiriinny, vaikka säiliöön 
jäisi hieman lietettä. Kun liete tyhjennetään edellä kuvatulla 
tavalla, suunnitellun lietemäärän tyhjennys tapahtuu oikein. 
Nyt sakokaivo toimii hyvin tai umpisäiliön tyhjä tilavuus 
vastaa luvattua.

Katso lisätietoja lietteen tyhjennyksestä erillisistä ohjeista.

Esimerkki ankkuroinnista 
betoniin tai kallioperään. 

Esimerkki ankkuroinnista 
kuitukankaan avulla 
(musta viiva), joka kuvan 
mukaisesti levitetään 
säiliön ja kaivannon 
päälle ennen täyttöä. 40 cm 40 cm

30 cm

Salaojitus

Jos on riski korkeasta pohjavedestä tai ulkoisesta vedestä, 
säiliön asennuskaivanto on salaojitettava. Huomautus 
Pohjavesi tai muu ulkoinen vesi ei saa koskaan nousta 
korkeammalle kuin 90 cm:n tasolle säiliön alapinnasta.

Liitäntä

Imuputki on asennettava rakennuksen ja säiliön välille 
suoraan niin, että se viettää tasaisesti alaspäin. Suuret 
painumat imuputkessa voivat aiheuttaa ongelmia WC:n 
tyhjennyksessä alipaineella. Tiivistä massat huolellisesti 
tuloputken alapuolella toimintaa mahdollisesti häiritsevän 
painumisen estämiseksi.

Erikoisliitososa ja kansi

Aseta tiiviste paikalleen ja asenna liitososa. Kiinnitä liitososa 
mukana tulevilla kiinnikkeillä (8 kpl). Säiliössä on urat 
kiinnikkeille.
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Käyttöpäiväkirjaa käytetään kuukausittain tai useammin tarpeen mukaan.

Päivämäärä Huuhtelujen määrä Toimi ja huomautus Allekirjoitus

Asennuspäivämäärä Kiinteistö

Asentaja Kunta

FANN Green -WC-järjestelmän  
käyttö- ja huoltopäiväkirja

Liette
en ty

hjennys

Vuosih
uolto

Huolto
Muuta

Yhteydenotto
 FANNiin



FANN VA-Teknik AB
Box 2919
187 29 Täby 
Sweden

+46 8-761 02 21
post@fann.se
www.fann.se

www.fann.se
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